

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем  
по адресу: 302000, ГСП,  
г. Орёл, ул. Брестская, 6.



### ПОМОГЛА ГАЗЕТА

## «Луч света на тёмной улице»

Под таким заголовком 14 ноября 2008 года в «ОП» был опубликован материал, где поднимались проблема освещения улицы Л. Толстого. Не прошло и недели, как свет, которого не было почти 1,5 года, загорелся.

Правда, здесь вышло как в пословице: «Пока гром не грянет...»: свет включили только после того, как произошло неприятное событие (ставшее, собственно, следствием плохого освещения): на тёмной улице автомобиль сбил человека.

Сейчас люди не боятся идти домой, несмотря

на то, что освещена только одна сторона улицы. Зато дорога видна почти как днем: горят все фонари, без исключения! И одно это радует и жителей «тёмной» улицы, и водителей, которым приходится по ней ездить. Хочется, чтобы так было всегда, чтобы люди наконец-то привыкли к хорошему.

К сожалению, опять ситуация изменилась только после вмешательства газеты, когда уже произошёл трагический случай. И это печально.

Татьяна САФОНОВА.

### НАБОЛЕЛО

## «Маяк» почти не слышен

Мы очень любим слушать радиопередачи, но, к сожалению, в последнее время такой возможности у нас практически нет. Дело в том, что на некоторых улицах (Горького, Набережной, Огородной) в нашем посёлке Залегощ радиопериодически не работает. Мы и звонили, и ходили, а воз и ныне там. То у них одна причина, то другая, но деньги-то за услуги берут исправно. Такое впечатление, что мы живём в какой-то глухомани, а ведь у нас всё-таки райцентр, и не самый маленький в области. Что же нам делать? Отказываться от радио и любимых передач мы не согласны.

Пенсионеры  
АЛЕКСЕЕВА, РЯЗАНЦЕВА,  
ЧЕРНЫШОВА, ОВСЯННИКОВА.

С пенсионерами из Залегощи нельзя не согласиться. Несмотря на десятки телеканалов, радио сегодня не теряет популярности, а в сельской местности даже набирает обороты. У сельских работяг не всегда находится время на телевизор, а радио можно слушать, не отвлекаясь от работы.

Мы обратились в районный узел связи за разъяснениями. Нам ответили, что, действительно, периодически приходится выезжать на ремонт радиодеталей. Причины повреждения бывают разными: то столб упадёт, то ветер провода порвёт, то любители цветного металла провода отрежут, а специалистов не хватает, вот и происходят задержки с обслуживанием. Но нам пообещали, что радиодетали для пенсионеров с указанных улиц будут исправлены в ближайшие дни.

Никогда не забыть мне слова, сказанные работником ГИБДД по телефону: «Срочно приезжайте! Авария со смертельным исходом». Мой муж умер по дороге на работу: отказало сердце. Исполнилось 23 года нашей совместной жизни. И все эти годы мы вместе преодолевали трудности. Казалось бы, только сейчас спокойно и пожить рядышком, когда всё наладилось. Но жизнь распорядилась иначе.

### ПЕРЕЖИТОЕ

## Когда рядом есть плечо

Работая на МУП «Спецавтобаза по санитарной очистке города Орла», мой муж Вячеслав Королёв дружил, наверное, со всеми, потому что был работящим, весёлым и находчивым, а особенно завязалась дружба со сменщиком Валерой Макаркиным. Частенько под нашими окнами стоял его синий «Жигулёнок», и Валера с мужем вели неторопливые мужские разговоры. Когда после трагедии под окнами опять появился синий автомобиль, я подумала: мол, и на том спасибо — не забыл, навестил. А потом была безотказная помощь в поездках на кладбище, в организации поминок. Поразила его бескорыст-

ная верность другу, а ведь у него своя семья, дети, внуки. Удивительно добродушный человек.

А вот с соседом Лёшей Авдеевым, кажется, особо и не дружили, а он предложил свою помощь, ведь в частном доме без мужских рук очень сложно. А если бы не соседка — Галля Петрова, то не знаю, как бы я выжила. Она оказала мне духовную поддержку. Помню, полночи провозилась со мной, когда у меня случился приступ болезни и пришлось вызвать «скорую». Нашлось для меня место и в машине супругов Сыроевых, Нины и Николая, с которыми мы выезжали в лес, на природу,

Прости, уважаемый читатель, но придётся тебе крепенько зажать нос, читая эту заметку, ибо тема её с душком.

Правда, прошибает густой дух далеко не всех. Например, администрацию города Новосила он не берёт. Вовсе. Может, отдушкой какой ноздри пудрят, а может, принохались чиновники.

Иначе не могли бы они не уловить крутые ароматы, исходящие от сооружения типа «М/Ж», расположенного в пятнадцати метрах от подъезда дома № 28 по улице Луначарского. Тем более что его жители

не раз беспокоили мэрские инстанции, просили и умоляли: мол, сделайте чудо — превратите туалетные развалины в более или менее приличное общественное заведение.

Эффект — нулевой. Как стоял духовитый «колизей» с вывалившейся стеной, так и стоит. Как нечистоты подходили выше некуда, так и подходят...

В общем, нормальный человек воспользоваться услугами этого общественного заведения может исключительно под покровом ночи — стыдно, знаете... И с большим риском для жизни: вдруг ещё «живые» стены в самый пикантный момент начнут складываться...  
В отличие от стен туалета ра-

ботники мэрии, к которым взывали жители дома № 28, проявляли

завидную устойчивость в своём нежелании помочь бедолагам. Даже их коллективное обращение в администрацию города, написанное ещё в январе этого года, не возымело никакого действия.

Многие обитатели 16-квартирного дома нашли кардинальный выход из положения — просто обустроили все необходимые удобства в своих квартирах.

Но, понятно, не все, а лишь те, у кого нашлись на цивилизованную перестройку деньги. А вот, например, у бывшей учительницы А.Б. Шостак их нет.

Как-то Анна Борисовна пробились на приём к заместителю мэра Новосила А.В. Желтухину. Но тот, равнодушно выслушав проси-

тельную, развёл руками: дескать, ничем не могу помочь.

С нами Алексей Викторович был более разговорчив. Он согласился, что туалет этот давно нужно сносить — его уже невозможно восстановить. Но вот в чём загвоздка: средств на строительство нового у города пока нет.

— А сколько нужно? — поинтересовались мы.  
— Порядка 30 — 40 тысяч рублей, — был ответ.

— И как же теперь быть людям?  
— Этот объект внесён в план муниципального заказа на следующий год.

Как наведываться в опасную развалюху до счастливого момента реализации туалетного плана мэрии, А.В. Желтухин нам не поведал.

Может, проблему новосильского «колизея» местной власти попросить решить в территориальном управлении Роспотребнадзора по Орловской области? Заодно ответить на вопрос редакции: насколько посещение подобного объекта соответствует существующим санитарно-гигиеническим нормам?  
Николай СОЛОПЕНКО.

### СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

## Не сдаваться покорно недугам

Уважаемая редакция! Хочу через вашу газету сердечно поблагодарить старшего тренера ГУ «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов» Николая Андреевича Токарева и главного врача РСЦИ Нину Николаевну Буракову за их нелёгкий, но такой нужный нам, людям с ограниченными возможностями, труд.

Уже год я занимаюсь в этом центре. Впервые пришла сюда с большим трудом — очень тяжело было передвигаться. Теперь же благодаря занятиям в реабилитационно-спортивном центре, я чувствую себя гораздо лучше. И это такое счастье!

А помогают нам черпать оптимизм, поддерживают наши жизненные силы работники реабилитационно-спортивного центра. Низкий поклон этим людям.

В. ЛУКАШИНА.

п. Знаменка

Орловского района.

### НА МАРШРУТЕ

## До Лужковского кладбища

Мы пользуемся автобусом маршрута № 312, который идёт от 909-го квартала до Лужковского кладбища. Спасибо огромное за организацию этого маршрута начальнику управления транспорта и дорожной инфраструктуры департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области Михаилу Васильевичу Коренькову и его сотрудникам.

Все водители этого маршрута вежливые и внимательные. Вот так бы работали и на других маршрутах.

Семья ФИЛАТОВЫХ, Е. ТОЛКАЧЁВА, В. ГЕРАСИМЕНКО,  
Т. БРЕЗАНСКАЯ, Н. ВЯЛКИНА и другие жители Орла.

которые старались приободрить меня, поддержать добрым словом. Тёплыми вечерами мы частенько собирались в уютном палисадничке соседней Филимоновых и вели долгие разговоры о прошлом и будущем. Эти люди искренне поддерживали меня, вселяли уверенность. Даже в ГИБДД, куда пришлось обратиться после аварии, я встретила понимание и заботу. Начиная с простого дежурного В. Юркова и заканчивая начальником А.Ю. Гордеевым. Благодаря этим мужчинам разрешились многие мои проблемы с разбитой машиной.

Жизнь продолжается. Я теперь знаю, что хороших, отзывчивых людей больше, чем равнодушных. Рядом вроде чужие люди, но они как родные. Огромная благодарность руководству МУП «Спецавтобаза» С.Н. Себякину, В.М. Денисову, водителям Николаю Буланову, Константину Карпенченко, Владимиру Хапилину, Николаю Кожухову и всем, кто в тяжёлые моменты жизни проявил заботу, вселил уверенность, оказал помощь материальную, а главное — моральную.

Лариса КОРОЛЁВА.

г. Орёл.

### ДА БУДЕТ СВЕТ!

## Во тьме

«Третий день сидим без света! И куда бы ни позвонили, все телефоны заняты как будто специально», — кричали в трубку на том конце провода.

Жители семи домов села Салтыки Орловского района остались без света в прошедшее воскресенье, когда погода особенно лютовала. В этот же день из-за шквалистого ветра были выведены из строя 94 электрические подстанции.

Как нам сказали в администрации Орловского района, «осталось устранить повреждения на 14 подстанциях. На объектах работает семь бригад, поэтому в ближайшие сутки электричество будет подано во все пострадавшие дома».